

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄上线开播

新华社莫斯科3月20日电 中国国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问之际,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄罗斯各大主流电视台上线开播。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)选取习近平主席在一系列重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句,围绕“实干”“忠诚”“诚信”“共享”“绿色”等主题,生动展现习近平主席广博厚重的文化底蕴和以民为本、家国天下的深沉情怀,提炼阐释博大精深的中华传统文化所蕴含的新时代内涵和全球化价值。

据悉,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》已编译成俄、英、日、韩、西等多语言版本发布。



3月20日,中交二航局建设者在常泰长江大桥主航道桥泰州侧施工现场进行首节段钢桁梁架设(无人机照片)。

当日,常泰长江大桥主航道桥泰州侧首节段钢桁梁成功架设,标志着常泰长江大桥主航道桥钢桁梁架设工作全面展开。

常泰长江大桥是一座公铁两用斜拉桥,连接江苏省常州市与泰州市。建成后,主航道桥主跨达1176米,将成为世界上跨度最大的斜拉桥。

新华社发(汤德宏 摄)

常泰长江大桥主航道桥钢桁梁架设全面展开



(上接1版)

中俄关系已经走过70余年风风雨雨。抚今追昔,我们深深感受到,今天的中俄关系来之不易,中俄友谊历久弥新,必须倍加珍惜。历史和实践告诉我们,中俄关系之所以能够经受住国际风云变幻考验,关键在于找到了国与国正确相处之道。

我即将对俄罗斯的访问,是一次友谊之旅、合作之旅、和平之旅。我期待同普京总统一道,共同擘画未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系发展新愿景、新蓝图、新举措。

双方要加强统筹规划,聚焦两国各自发展振兴事业,开拓新思路,创造新机遇,增添新动力。要增进互信,激发潜能,始终保持中俄关系高水平运行。

要推动投资经贸合作量质齐升,加强政策协调,为两国投资合作高质量发展创造有利条件。扩大双边贸易规模,打造更多利益契合点和合作增长点,形成传统贸易和新兴合作互为补充、同步发展格局。持续推进共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,为双边和区域合作提供更多

制度性安排。

要密切人文交流,办好中俄体育交流年。用好地方合作机制,推动两国友好省州、友城积极开展对口交往,鼓励双方人员往来,积极恢复两国旅游合作。开展好夏令营、联合办学等活动,不断增进两国民众特别是青少年相互了解和友谊。

当今世界正处于百年未有之大变局。和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,世界多极化、经济全球化、国际关系民主化大势不可逆转。同时,传统与非传统安全挑战错综交织,霸权霸道霸凌行径危害深重,世界经济复苏道阻且长。国际社会忧心忡忡,亟盼驱散危机的合作良方。

2013年3月,我在莫斯科国际关系学院发表演讲,提出各国相互联系、相互依存的程度空前加深,人类生活在同一个地球村里,越来越成为你中有我,我中有你的命运共同体。此后,我又相继提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,丰富了人类命运共同体理念的内涵和实践路径,为应对世界之变、时代之变、历史之变提供了中

国方案。

10年来,和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值日益深入人心,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,成为越来越多国家的共同追求。国际社会清楚地认识到,世界上不存在高人一等的国家,不存在放之四海而皆准的国家治理模式,不存在由某个国家说了算的国际秩序。一个团结而非分裂、和平而非动荡的世界符合全人类共同利益。

去年以来,乌克兰危机全面升级。中方始终着眼事情本身的是非曲直,秉持客观公正立场,积极推动和促谈。我相继提出多项主张,包括应该遵守联合国宪章宗旨和原则,尊重各国合理安全关切,支持一切致力于和平解决乌克兰危机的努力,确保全球产业链供应链稳定等,成为中方处理乌克兰危机的根本遵循。前不久,中国发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件,吸纳了各方合理关切,体现了国际社会在乌克兰危机问题上的最大公约数,为缓解危机外溢、推动政治解决发挥了建设性作用。复杂问题没有简单解决

办法。我们相信,只要各方秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持平等、理性、务实对话协商,就一定能找到解决乌克兰危机的合理途径,找到实现世界持久和平、普遍安全的光明大道。

要办好世界上的事,首先要办好自己的事。中国人民正在中国共产党领导下团结奋斗,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。中国式现代化,概括起来说,就是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。这些中国特色凝结着我们长期以来的实践探索,体现着我们对国际经验的深刻总结。未来,我们将坚定不移推进中国式现代化事业,努力实现高质量发展,扩大高水平对外开放,相信这将为包括俄罗斯在内的世界各国提供新的发展机遇。

一年春作首,万事行为先。我们有理由期待,作为发展振兴道路上的同道人,中俄两国必将为人类文明进步作出新的更大贡献。

“讲文明树新风”公益广告

关爱儿童 放飞梦想

FANGFEI MENGXIANG



盐阜大众报业集团宣

一体构建追逃防逃追赃机制 “天网2023”行动正式启动

新华社北京3月20日电 3月20日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神,研究部署2023年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动“天网2023”行动。

会议指出,2022年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组直接指挥下,办公室各成员单位和各省区市认真学习贯彻党的二十大精神,持续保持追逃追赃高压态势,不断深化跨境腐败治理,各项工作取得新的进展和成效。

会议决定启动“天网2023”行动,推动一体构建追逃防逃追赃机制。其中,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动。

公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动,中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

会议要求,要牢牢把握贯彻党的二十大精神这条主线,落实二十届中央纪委二次全会部署,敢于斗争、善于斗争,积极作为、攻坚克难,统筹反腐败斗争国际国内两个战场,从维护国家安全和国家利益高度深化反腐败国际合作,深入推进新时代新征程追逃追赃和跨境腐败治理高质量发展,为打赢反腐败斗争攻坚战持久战提供有力支撑。

去年我国银行办理非现金支付4805.77万亿元

据新华社北京3月20日电(记者吴雨)中国人民银行20日发布数据显示,2022年我国银行共办理非现金支付业务4626.49亿笔,金额4805.77万亿元,同比分别增长5.27%和0.98%;银行卡授信总额为22.14万亿元,同比增长5.34%。

人民银行相关人士介绍,2022年全国支付体系运行平稳,银行账户数量、非现金支付业务量、支付系统业务量等总体保持增长。

支付业务统计数据显示,全国银行卡总量小幅增长。2022年,全国共发生银行卡交易4519.45亿笔,金额1011.94万亿元,同比分别增长5.34%和0.98%;银行卡授信总额为22.14万亿元,同比增长5.34%。

银行电子支付总量小幅增长。2022年,银行共处理电子支付业务2789.65亿笔,金额3110.13万亿元,同比分别增长1.45%和4.5%。

外交部发言人:

向乌克兰战场提供武器的是美方而不是中方

新华社北京3月20日电(记者王宾)针对美政府消息人士有关涉华言论,外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上回答提问时表示,向乌克兰战场提供武器的是美方而不是中方。美方应该停止拱火递刀,为政治解决乌克兰危机发挥作用,而不是相反。

汪文斌表示,中方在乌克兰问题上一贯秉持客观公正立场,中国所做的一切,归结为一句话,

就是劝和促谈。中方始终站在和平一边,站在对话一边,站在历史正确一边,将继续为乌克兰危机的政治解决发挥建设性作用。

“至于所谓美政府消息人士的言论,我想强调,向乌克兰战场提供武器的是美方而不是中方。”汪文斌说,美方应该停止拱火递刀、煽风点火,停止对俄国指手画脚、胁迫恫吓,为政治解决乌克兰危机发挥作用,而不是相反。

大棚里的“莓”好生活

(上接1版)

在种植大户朱正麟发展大棚草莓种植过程中,阜北村给予了大量支持,协调流转土地、供水供电、争取相关政策等,通过帮助朱正麟发展大棚产业,向土地要效益,争取带动更多群众在家门口种植高收益的经济作物。

“近年来,我们创新农业发展模式,在大户带动下,不仅增加群

众就业渠道,让农户在家门口就能实现就业,带动村民增收致富,还努力在‘大棚经济’上做文章,大棚种草莓已成为带动农民持续增收致富、乡村全面振兴的一把‘金钥匙’。”陈安芹充满信心地说,现在村里已有30多户群众走上这条致富路,规模还在不断扩大,群众致富的路越走越宽,日子也过得越来越红火。